



2014 PASHKË

“Jezu Krishti të do, ai dha jetën e tij për të të shpëtuar, dhe tani është i gjallë në krahun tënd në çdo ditë, për të të ndriçuar, për të të forcuar, për të të çliruar”. Kur themi se kjo thirrje është “e para”, kjo nuk do të thotë se është në fillim dhe pastaj harrohet ose zëvendësohet me përbajtje të tjera që e tejkalonë. Është e para në kuptim cilësor, sepse është thirrja kryesore, që duhet gjithmonë të ktheheni për të dëgjuar. Është thirrja që i përgjigjet dëshirës së madhe për të pafundmen që ndodhet në çdo zemër njerëzore. Një bindje e tillë, megjithatë, mbështetet me përvojë personale, rinovohet vazhdimisht, për të shijuar miqësinë e tij dhe mesazhin e tij, të bindur, në bazë të përvojës të cilido, që nuk është e njëjta gjë ta kesh njohur Jezusin apo të mos ta njohësh, nuk është njëjtë gjë të ecësh me Atë ose të ecësh qorrazi. Ne e dimë mire se jeta me Jezusin bëhet shumë më e plotë dhe se me Atë është më e lehtë për të gjetur kuptimin e çdo gjëje.

Papa Françesku

Për edukimin që mora në familje dhe në seminar si fillim, për meditim tim më pas, kam qenë thellësisht i bindur se një besim që nuk do të mund të kërkohet dhe të gjendet në përvojën aktuale dhe të konfirmohet nga ajo, e dobishme që t'i përgjigjet nevojave të saj, nuk do të kishte qenë një fë që të mund të rezistonte në një botë ku gjithçka, gjithçka, thoshte dhe thotë të kundërtën; Të tregosh rëndësinë e fesë për nevojat e jetës dhe, si rrjedhojë – kjo “si rrjedhojë” është e rëndësishme për mua – të provosh racionalitetin e fesë, nënkupton një koncept të saktë të racionalitetit. Të thuash se feja i jep vlerë më të madhe racionalitetit, do të thotë se besimi në fë i përgjigjet nevojave themelore dhe origjinale të zemrës të çdo njeriu. Për t'i dhënë arsye do të thotë të përshkruash gjithnjë e më shumë, gjithnjë e më gjerësisht, gjithnjë në mënyrë më të dendur, efektet e pranisë së Krishtit në jetën e Kishës në autenticitetin e saj, atë që “rojtat” i të cilës është Papa i Romës.

Luigi Giussani

CL

BASHKIM DHE LIRIM